
                                             ОТЧЕТ 
Главы муниципального образования «Фалилеевское сельское поселение»  «О результатах деятельности  и  решении вопросов местного значения   МО «Фалилеевское сельское поселение» за 2022 год и перспективы развития 


Уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом муниципального образования «Фалилеевское сельское поселение» муниципального образования «Кингисеппский муниципальный  район» Ленинградской области» представляю Вам отчет за истекший период. Во исполнение данного правового положения, я представляю вам информацию об итогах работы возглавляемого мной органа местного самоуправления за  2022 год. 
 Глава администрации Филиппова Светлана Геннадьевна в своем отчете раскроет Вам вопросы, которые должна решать и решает администрация, и отразит, в целом положительные, итоги социально-экономического развития муниципального образования в 2022 году, а также те проблемы, которые возникают перед исполнительным органом власти, в связи с реализацией своих полномочий по решению вопросов местного значения. Нами обеспечена скоординированная работа представительной и исполнительной власти, и мы смогли принять необходимые решения и нормативные правовые акты для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие нашего муниципального образования.
Отчет главы МО «Фалилеевское сельское поселение» - это подведение итогов совместной работы депутатского корпуса, администрации, старост, инициативных групп населения в решении вопросов местного значения.
	Весь депутатский корпус, включая Главу МО, работает на не постоянной основе.
Организацию по обеспечению деятельности депутатского корпуса осуществляет аппарат  администрации МО «Фалилеевское сельское поселение».
 В соответствии с Федеральным  законом от 06.10.2003 № 131-РФ «Об общих принципах  организации местного   самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Фалилеевское сельское поселение», контроль за исполнением принятых решений вопросов местного значения -  это исключительная компетенция Совета депутатов.
        За время работы 4-го созыва Советом депутатов в 2022 году было проведено   6 заседаний Совета депутатов, было принято 38 решений.
Решения принимались, непосредственно по вопросам местного значения, а так же, внесение изменений в бюджет 2022 года,  об исполнении бюджета за 2021 года,  принятие бюджета поселения на 2023  год и плановый период 2024-2025 годы.
Все заседания проходили при необходимом кворуме.  На заседаниях Собрания депутатов присутствовали глава администрации, специалисты администрации,   руководители предприятий. 
Деятельность Собрания депутатов осуществлялась в соответствии с планами работ, сформированными на основании предложений главы муниципального образования, депутатов, администрации муниципального образования, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности муниципального образования.
Все внесенные для рассмотрения на заседании Собрания депутатов вопросы проходили предварительное согласование со специалистами администрации. 
         На основании соглашения об исполнении полномочий по осуществлению внешнего муниципального  финансового контроля, заключённого с Советом депутатов МО «Кингисеппский муниципальный район», контрольно-счетной палатой  ежегодно проводится проверка бюджета МО «Фалилеевское сельское поселение» за отчётный период,  и проверка проектов бюджета на будущие периоды.
       Все правовые акты  нормативного характера проверяются Кингисеппской городской прокуратурой на наличие в них противоправных и противозаконных факторов. В  целях реализации прозрачности деятельности органов местного самоуправления,  уделяется серьезное внимание информированию населения о принятых решениях и деятельности Совета депутатов в средствах массовой информации и на официальном сайте МО «Фалилеевское сельское поселение».  В области противодействия коррупции все депутаты  в установленный срок по установленной форме  предоставили сведения (уведомления) о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своих семей в администрацию Губернатора и Правительства Ленинградской области.
Исполняя собственные полномочия по решению вопросов местного значения, являясь высшим должностным лицом муниципального образования, я принимал участие в заседаниях не только муниципального, но районного и областного уровня, в том числе участвую в Муниципальной школе, организованную Советом Муниципальных образований Ленинградской области.
        Работа с избирателями это одна из главных задач, которая стоит перед депутатами любого уровня. Все устные и письменные обращения рассматриваются депутатами и передаются к исполнению в администрацию. В случае необходимости, для решения некоторых вопросов, вносятся изменения в бюджет. В основном население обращается в администрацию поселения, так как именно она является исполнительным органом власти. Вопросы, которые не входят в наши полномочия направляются для решения в районные или региональные органы власти.    Обращения  граждан касались проблем связанных с жилищно-коммунальным хозяйством, землепользованием, здравоохранением, по вопросу с обращениями с твердыми бытовыми отходами, с газифицированием населенных пунктов.
    
      В наших деревнях продолжают свою работу 7 старост, а в д. Фалилеево  инициативная комиссия, состоящая из 7 человек. Именно они помогают решать эффективно  некоторые вопросы  непосредственно на месте. Это вопросы содействия органам правопорядка,  пожарной безопасности,  благоустройства населенных пунктов, сбора и вывоза бытовых отходов и многие другие.

          В целом вся деятельность Органов местного самоуправления МО «Фалилеевское сельское поселение», в том числе бюджетная и экономическая  политика направлены  на повышение благосостояния жителей поселения, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности.

В наступившем году мы продолжим  работу над  не решёнными вопросами и вопросами, которые перед нами ставит время и наши граждане. 
Уверен, что вместе мы добьёмся намеченных результатов и обеспечим реализацию планов по всем населённым пунктам нашего Фалилеевского сельского поселения!




Глава МО «Фалилеевское сельское поселение»                        А.А.Ахтырцев  
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