Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории МО «Фалилеевское сельское поселение»
Консультирование контролируемых лиц осуществляется должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный контроль, по телефону, на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий и не должно превышать 15 минут.

Личный прием граждан проводится в Администрации МО «Фалилеевское сельское поселение» по адресу: Ленинградская область, Кингисеппский муниципальный район, Фалилеевское  сельское поселение, д. Фалилеево д. 34. . С временем работы администрации можно ознакомится на официальном сайте администрации в сети интернет по адресу http://www.falileevo.ru/
Консультирование при личном обращении осуществляется:
1) по адресу: Ленинградская область, Кингисеппский муниципальный район, Фалилеевское сельское поселение, д. Фалилеево д. 34;
2) по номеру телефона: 8(81375) 66-473;
[bookmark: _GoBack]3) по электронной почте: fsp-07@mail.ru
Консультирование осуществляется в устной или письменной форме по следующим вопросам:
1) организация и осуществление муниципального контроля;
2) порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных Положениями о муниципальном контроле;
3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль;
4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках контрольных мероприятий;
Консультирование в письменной форме осуществляется должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный контроль в следующих случаях:
а) контролируемым лицом представлен письменный запрос о представлении письменного ответа по вопросам консультирования;
б) за время консультирования предоставить ответ на поставленные вопросы невозможно;
в) ответ на поставленные вопросы требует дополнительного запроса сведений.
При осуществлении консультирования должностное лицо, уполномоченное осуществлять муниципальный контроль обязано соблюдать конфиденциальность информации, доступ к которой ограничен в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решений и (или) действий должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного мероприятия экспертизы, испытаний.
Информация, ставшая известной должностному лицу, уполномоченному осуществлять муниципальный контроль в ходе консультирования, не может использоваться в целях оценки контролируемого лица по вопросам соблюдения обязательных требований.

